

БАБАЕВСКИЙ ЛПХ: ВСЁ ИДЕТ ПО ПЛАНУ

Текст: Анна Москвина

Один из крупнейших лесопромышленных холдингов Северо-Запада — «Череповецлес» — продолжает реализовывать масштабный проект строительства завода по выпуску пиломатериалов в АО «Бабаевский леспромхоз». Только с начала 2023 года в бабаевскую производственную площадку было инвестировано более 420 миллионов рублей.

ЗАВОД БУДЕТ ПОСТРОЕН!

Напомним, что к реализации приоритетного инвестпроекта в области освоения лесов «Череповецлес» приступил в условиях растущего санкционного давления на российскую экономику. Несмотря на все сложности, речи об остановке проекта не идет — на базе Бабаевского леспромхоза будет построен завод полного цикла по переработке до 500 тысяч кубометров хвойного пиловочника в год и выпуску до 250 тысяч кубометров пиломатериалов. На втором этапе будут построены теплицы по выращиванию двух миллионов саженцев с закрытой корневой системой в год, на третьем — цех по выпуску комплектов для деревянного домостроения.



— Изначально планировалось, что все этапы проекта завершатся в 2024 году, — рассказывает **генеральный директор АО ЛХК «Череповецлес» Илья Степин**. — Но мы, как и большинство российских лесопромышленных предприятий, вкладывающих средства в модернизацию производства и создание новых мощностей, столкнулись с рядом трудностей по поставкам оборудования. Сейчас ведем активную работу по поиску альтернативных поставщиков и технологических решений.

Сроки реализации проекта по объективным причинам отодвинуты на два года, это решение уже согласовано с Минпромторгом. Но руководство лесопромышленного холдинга подчеркивает, что проект ни в коем случае не заморожен, а обязательно будет построен до конца 2026 года.

ГРАМОТНАЯ ОПТИМИЗАЦИЯ

Специально для эффективной реализации проекта создано собственное строительно-монтажное управление. В апреле введены в эксплуатацию бетонно-растворный узел и цех производства железобетонных изделий.

Работники СМУ заняты не только на строительстве завода, но также занимаются строительством лесных дорог, раньше это на-

правление было отдано на аутсорсинг сторонним подрядчикам. Кроме того, леспромхоз возводит в центре г. Бабаево жилой четырехэтажный дом на 24 квартиры.



— В непростых экономических условиях мы не только не сократили персонал Бабаевского ЛПХ, но и дополнительно набираем новых сотрудников, — подчеркивает **генеральный директор АО «Бабаевский ЛПХ» Александр Смирнов**.

— Никаких сокращений не предвидится. А после запуска лесопильного завода и выхода на полную мощность количество работников в леспромхозе вырастет еще на 200 человек!

Также в АО «Бабаевский леспромхоз» с прошлого года всерьез занялись оптимизацией работы по ремонту техники и оборудования. Раньше обслуживанием лесовозов и заготовительных машин полностью занимались сторонние компании. Теперь основные ремонты проводят в Бабаевском леспромхозе своими силами.

— Мы уже подсчитали выгоду. За первый квартал 2023 г. себестоимость ремонтов и обслуживания лесной техники снижена на 30 % по отношению к аналогичному периоду 2022 года, — говорит Александр Смирнов. — Все сэкономленные средства также направлены на дальнейшее развитие предприятия.

ПОЗИТИВНЫЙ НАСТРОЙ

В «Череповецлес» продолжают делать серьезную ставку на развитие бабаевской производственной площадки. Об этом говорят



масштабные инвестиции в Бабаевский ЛПХ за последние годы.

— Мы продолжаем планомерное обновление парка лесозаготовительной техники, куплены два новых самосвала и два экскаватора. Более 40 миллионов рублей направили на приобретение ричстакера, способного перегружать контейнеры максимальной массой до 35 тонн, — говорит Илья Вячеславович. — В планах — удлинение на километр железнодорожных путей на терминале, что позволит при необходимости увеличить объем отгрузки продукции в два раза.

Если говорить о ситуации в целом по «Череповецлес», то лесопромышленный холдинг адаптировался к новым условиям ведения бизнеса, выстроил новые логистические цепочки, оптимизировал заготовку и производство готовой продукции.

— Планы, разумеется, скорректированы в зависимости от потребностей рынка и спроса. Весь пиловочник поступает на наши перерабатывающие заводы в Белозерском районе, работает новое производство в Шекснинском районе. Березовый фанкряж уходит на фанерные заводы, береза и осина — нашим российским потребителям. Отмечу, что нам удалось сохранить пул своих партнеров, исключая компании недружественных стран, которые прекратили экономические контакты с РФ. Будем продолжать работать на перспективу, инвестировать в парк техники, модернизацию производств, социальные проекты. Компания чувствует себя достаточно уверенно, мы смотрим в будущее с оптимизмом, — подводит итог генеральный директор Лесопромышленной холдинговой компании «Череповецлес».

